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10. října 2025, Havlíčkův Brod. Předseda horní parlamentní komory Miloš Vystrčil vůbec
poprvé udělil Cenu předsedy Senátu za knihu o svobodě. Ocenění předal v rámci 35.
Podzimního knižního veletrhu v Havlíčkově Brodě, vítěznou knihou se stala „Důstojnost“
novináře Petra Třešňáka. Knihy na cenu nominovali knižní influenceři.

„Svobodně číst takovou knihu, jakou bychom chtěli, nebylo ještě relativně nedávno možné. Jsem i
proto rád, že jsem na Podzimním knižním veletrhu mohl jednu z knih o svobodě, kterou mi navrhli
knižní influenceři, ocenit. Vybrat pouze jednu ze čtyř navržených knih pro mě bylo velmi obtížné.
Rozhodnutí ocenit knihu s názvem Důstojnost od Petra Třešňáka bylo nakonec způsobeno tématem a
problémy, které kniha otevřeně popisuje a pojmenovává,“ uvedl předseda Senátu Miloš Vystrčil.

V knize Důstojnost novinář Petr Třešňák vypráví příběhy dvou žen s intelektovým postižením a
popisuje, že zemřely v důsledku nevhodně nastaveného systému podpory v českém zdravotnictví a
zařízeních sociální péče. V knize zároveň nabízí příklady dobré praxe a návrhy na systémové
zlepšení.

„Kniha Důstojnost je o lidech, kteří jsou jiní než my, a tedy mnohem více zranitelní. Stejně jako my
všichni však tito lidé s náročným chováním a například s intelektovým postižením zároveň chtějí žít
svobodně. Jejich životní prostor, ve kterém se cítí svobodně, je však velmi odlišný od toho našeho.
Dílo Petra Třešňáka popisuje, jak tragické následky mohou mít naše snahy nutit tyto lidi žít v našem
světě. Naší snahou je za každou cenu začlenit a přizpůsobit našemu světu a našim pravidlům jim
totiž velmi ubližujeme a nutíme je k zoufalým krokům, které mohou mít tragické následky,“ řekl
předseda Vystrčil.

Knihy na Cenu předsedy Senátu za knihu o svobodě nominovali čtyři „bookfluenceři“ Štěpánka
Fefferová, Jakub Pavlovský, Oldřich Suchý a Kamila Víšková. Vybírat mohli z původních
českých děl, ve kterých oni osobně spatřují téma svobody, a která zároveň vyšla v období od ledna
2024 do srpna 2025. Žánr knih nebyl omezen. Seznam nominovaných knih je dostupný v avízu.

„Letos poprvé se na Podzimním knižním veletrhu udělovala Cena předsedy Senátu Miloše Vystrčila
za knihu o svobodě a já z ní mám velkou radost hlavně ze tří důvodů. Téma svobody a jejích podob v
současném světě je čím dál naléhavější. Velmi se mi líbil i způsob výběru: knihy nenominovaly žádné
komise, nýbrž influenceři, kteří hrají v knižním světě čím dál větší roli. A do třetice mám radost, že
pan předseda všechny nominované knihy opravdu pozorně přečetl a dokáže o nich chytře a
fundovaně mluvit,“ komentovala ředitelka Podzimního knižního veletrhu Markéta Hejkalová.

35. Podzimní knižní veletrh se koná ve dnech 10. – 11. října 2025 v Kulturním domě Ostrov a v
Krajské knihovně Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Kompletní program akce je dostupný na webu
veletrhu.

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=3964
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